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Bai tap tric nghi¢m so phirc

1. Khai niém so phirc

e Tap hop s6 phuc:  C
e S phirc (dang dai s6) : z=a+bi
(a, be R, a1 phan thuc, b 14 phan 4o, i 14 don vi a0, i =-1)
e z 14 s6 thuc < phan 4o cta z bang 0 (b = 0)
z 13 thuan 4o < phan thyc cia z bang 0 (a = 0)
S6 0 vira 1a sb thuc vira 1a s6 4o.

1

(a,b,a',b'eR)

e Hai s phtic bang nhau: a+bi=a’+bi< {

2. Biéu dién hinh hoc:
S6 phirc z=a + bi (a, be R) duogc biéu dién boi diém M(a; b) hay béi G = (a; b) trong mp(Oxy) (mp phiic)
¥

I Mia+bi)

B

D‘ e -

3. Cong va trir s6 phirc:
o (a+bi)+(a+bi)=(a+a)+(b+b)i e (a+bi)—(a’+bi)=(a-a’)+(b-b)i
e Sodbiciaz=a+bild—z=-a—Dbi
e i biéu dién z, U' biéu dién 7' thi i+u'biéudiénz+2z va i—u' biéudiénz-— 2.
4. Nhén hai s6 phirc :
e (a+bi)(a+b'i)=(aa’—bb’)+(ab’ + ba’)i
e k(a+bi)=ka+kbi (ke R)
5. S6 phiic lién hop

S6 phirc 1ién hop cua s6 phitc z=a + bila Z=a—bi

_ - = — ——=(z\.%. -
e Z=7; ztz'=z+7'; zz'=z2% (—1j:_—1; zZ=a’+b’
Z, Z)
e zlasothuc = z=7 ; zlasddo = z=-2z

6. Médun ciia s6 phirc :
Mbdun cia sb phitc : z = a+ bi : |z|=+/a> +b> =+/zZ =|OM]

e l|zl>0,vzeC, lZl=0=2z=0
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Bai tdp tric nghiém sé phirc

o lzz1=ld Iz .|z R P P
z'| |z
7. Chia hai s6 phic:
1 "= "= 1
02*1:%5(27&0) oZ—:z'Z*I:¥=¥ ol —wez=wz
|z 7 |z z. 7

8. Can bac hai cuaa so phurc:

e z=x+yi lacinbachaiciasdophic w=a+bi & 2’=w < {Xz_yzza
2xy=Db
e w=0co6ding 1 canbac hailaz=0
e w #0 c6 dung hai cin bac hai déi nhau
e Hai can bac hai ciaa >0 la i\/g

e Haicanbac haiciaa<0la ++/-ai

9. Phwong trinh bic hai Az + Bz + C =0 (¥) (A, B, C 1a cac sb phirc cho trude, A #0).

A=B’>—-4AC
L A A -B+6 e A1
e A#0:(*)co hai nghi¢m phan bi¢t ZLZZT’(S l1a 1 can bac hai cua A)
e A=0:(*)co 1 nghiémkép: z =z __B
' ' T 2A

Chit y: Néu zo € C la mét nghiém cia (*) thi 7, ciing la mot nghiém ciia (%),
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Bai tdp tric nghiém sé phirc

PHAN 2. SO PHUC VA CAC PHEP TOAN (453 CAU)

A — BAI TAP (260 CAU)

Cau 1. Cho z=x+iy;z'=x"+iy' (x,5,x,'eR). Tim ménh dé khong ding trong cic ménh dé sau:

A. ziz':(xix')+i(yiy') B. Z.Z':xx'—yy'+i(xy'+x'y)

z x)c'+yy'+ x'y—xy'
—_— 1

C. — — — D. phuong 4n B va C sai.
z' x"+y x“+y
Cau 2. S6 (iz +* +1* +i5) bang s6 nao dudi day?
A.0 B.i C.—i D. 2i
Cau 3. Tinh %"
A. -1 B.1 C. i D. i
Cau 4. Tinh (4—7i)+(-5i+7)
A.11-12: B. —1+i C.12+11 D. -1
Cau 5. Tim phan thyc, phan 4o cua s6 phirc sau (4 —i)+(2+3i)—(5+i) :
A. S phirc trén c6 phan thuc 1a 1, phan 4o 1a i B. S6 phirc trén c6 phan thyc 1a 1, phan 4o la —1
C. Sé phirc trén c6 phan thuc 1a 1, phan 4o 13 1 D. Sb phirc trén c6 phan thuc 14 1, phan do 1a —i
Cau 6. Viét s6 phirc 21—3 & dang chuan v6i z=1+i
A. %i B. —%—%i C. —%i D. i
Cau 7. Cho z=x+iy;z'=x"+iy',(x,y € R). Trong cdc ménh dé sau ménh dé nao sai ?
A. ziz':(xix')+i(yiy') B. z.z':xx'—yy'+i(xy'+x'y)
C.i':xx'+yy'+ix'y—xy' D.Z+E':x+x'+i(—y+y')

z xv2+y|2 'xv2+y|2

Chu 8. Tinh (5+3i)(3-5i)

A. 15-15i B. 30-16i C. 25+30i D. 26-9i

Cau 9. Cho s6 phurc z théa man (1+i).z=14—2i . Tinh tong phan thyc va phan o cua z

A.—4 B. 14 C.4 D.-14

Cau 10. Cho sb phirc z thoa man (1 —3i)z+1+i=—z. Mddun clia sO phitc w =13z +2i c6 gia tri bang:
A.-2 B. %6 C. \10 D. —%
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Bai tdp tric nghiém sé phirc

Cau 11. Cho s0 phtrc z = (1-2i)(4—3i)—2+8i. Cho céc phat biéu sau:

(1). Modun ciia z 1a mét s6 nguyén to

(2). z c6 phan thuc va phan ao déu 4m

(3). z 1a s6 thuan thuc

(4). S6 phirc lién hop cta z ¢6 phan 4o 1a 3i.

S6 phat biéu sai la:

A. 1 B.2 C.3 D. 4
Cau 12. Cho s6 phitc z = ax +bi(a,b € R), ménh dé nao sau ddy la khong ding?

A. Déi v6i s6 phirc z , a 1a phan thuc

B. Biém M (a,b) trong mot hé toa d6 vudng goc ctia mit phang phiic duoc goi 1a diém biéu dién sé phuc
z=ax+bi

C. Béi v6i s6 phtic z , bi 1a phan 3o.

D. S6 i duoc goi 1a don vi 4o.

) . 2z% +1
Cau 13. Cho so0 phirc z =7+ 6/, tinh m6 dun cua so phitc z, = z
A. 3217 B. /85 C.3127 D. 85
Cau 14. Cho s6 phuc z,=3+2i,z,=6+5i. Tim s6 phirc lién hop cuia sb phirc z = 5z,+6z,
A. Z=51+40; B. z=51-40; C.z=48+37i D. z=48-37i
Cau 15. Trong cac két luan sau, két luan nao sai ?

A. M5 dun ctia s6 phitc z=a+bi(a,beR) dugc tinh bing |z|=va’ +5

B. M6 dun ciia s6 phtic z (v6i z 1a khac 0) 1a mot s6 thuc duong.

C. M6 dun cuia so phue z la mot so phue.

D. A va B ding.
Céu 16. Thu gon biéu thitc z = (v/2 +3i)? ta dugc:
A. z=11-6i B.z=—1-i C.z=4+3i D. z=—7+6y/2i
Cau 17. Mo dun ciia s6 phitc z=5+2i—(1+i)° 1a:
A. 5410 B. /61 C.5 D. 55
Cau 18. Tim sb nghich dao ciia z =3 +2i
A 32 B. 342 c.2-2; D. 242
13 13 13 13
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Bai tdp tric nghiém sé phirc

7 -1 3 7
Cau 19. Cho 3 so phirc z, =—+—1i ;z, =3+i va z; =—1+2i. Tim médun s6 phic z=z.z,-z,
2 2

A. 4 B. 242 c.\2 D. 42

Cau 20. S6 ddi ctia s6 phitc z =2+ 5i la:
. . . 2 5.
A. 2-5i B. —2+5i C. 2-5i D. ———i
29 29
Cau 21. Phén 4o cta s6 phitc w=z>—2z+3 biét z=3- la:
A.—4 B. —4i C.4 D. 4i
Cau 22. Céc cap s6 phire khong 13 hai phan s6 lién hop cta nhau 1a:
_ _ __ X x
Acx+y+Lx+y+1 B.xy;xy Cox—y;x—y-1 D. =———
y+i y+i
. i Lo y - (2a+4b)(2b—4a)i
Cau 23. Tim modun cuda so phurc z biét: (|z| + l)z = —?
(a + 2b)(b—2a)z
A.2 B.1 C.0 D.3
Cau 24. Tim s6 phtc z thoa méan 2t z= L3
1-i 24i
AZel B. 222, c.Zi+ 2 D. -2+ 2
25 25 25 25 25 25 25 25
‘ , I
Cau 25. Tim phan thyc cta s6 phuc z biét: z+——=10
z
A. 10 B.5 C.-5 D. V10
Cau 26. Cho s6 phiic z = a+bi théa min z+2iz =3+3; . Tinh gia tri biéu thirc: P = ™' + 5>
34032 _ 32017 34032 _ 32017
A- O Bo 2 Co T Do - T
Cau 27. Néu z=2i+3 thi é bang:
z
A 5+61_2l, B. 5+12i C. 5-12i D. 3-4i
11 13 13 7
Cau 28. S6 nao trong cac sb phirc sau 1a s thuc

A (VB+i)-(B-i) B. (2+i5)+(1-2i5) €. (1+iV3)(1-i3) D.
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Bai tdp tric nghiém sé phirc

Cau 29. Tap hop cac nghiém ctia phuong trinh z = - la:
Z+1i
A. {0;1-i} B. {0} C. {1-i} D. {0;1}
Cau 30. Cho hai s6 phirc o =R, = =201 Tong cua hai s6 phirc 1a
A.3-i B. 3+i C.3-5i D. 3+5i
. 1+i)(2—i
Cau 31. Modun cta s phirc z = w la:
1+2i
A.2 B.3 C. V2 D. 3
X 14 r 2
Cau 32. Phin 40 ctia s6 phitc z biét 7 = (JE +i) .(1-@) la:
A2 B. -2 C.5 D.3
2 1 2
Cau 33. Cho s0 phtic z =1 _Ei . Tinh s6 phttc w=1iz +3z.
A.w:§ B.Wzl—0 C.w:§+i D.w:1—0+i
3 3 3 3
Cau 34. Cho hai sb phuc z=a+bi va z'=a'+b'i. Diéu kién gitta a,b,a’,b’ dé z.z' 1a mot s6 thuc 1a:
A. aa'+bb'=0 B. aa'-bb'=0 C. ab'+ab=0 D. ab'-ab=0
Cau 35. Cho s0 phttc z =x+ yi, biét ring x,y e R thoa (3x—2)+(2y+1)i=(x+1)—(y—5)i. Tim s
phitc w=6(z+iz)
A. w=17+17i B. w=17+i C.w=1-i D. w=1+17i
Cau 36. Cho s6 phuc z=—1- 2J/6i. Tim phan thyc va phan 4o cia sb phirc z .
A. Phan thyc bang —1 va phan a0 bang ~2/6i B. Phan thyc bang —1 va phan 4o bang 2J6
C. Phan thyc bang 1 va phan 4o bang 2J6 D. Phan thyc bang —1 va phan o bang 26i
R 7 2017
Cau 37. Tinh a+ b bict rang a, b 1a cac so thuc thoa man a +bi = (1 + \/51)
A. a+b=(1++3).87 B. a+b=(1++3).8"
C.a+bh=(V3-1).87 D. a+b=(3-1)8"
Cau 38. Cho sb phitc z =—1-3i. Tim phan thyuc va phan 4o clia sd phuc z
A. Phan thuc bang —1 va phan 4o bang 3. B. Phan thyc bang —1 va phan 4o bang 3i
C. Phan thyc bang 1 va phan 4o bang 3. D. Phan thyc bang 1 va phan 4o bang 3i .
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Bai tdp tric nghiém sé phirc

Cau 39. Cho s6 phic z =2—3i. Tim s6 phitc w= z +ll
Z —
A w=—1+i B. w:—l—li C. w=i+gi D. w=—-——i
55 55 55
Cau 40. Cho s6 phiic Z =2016—2017; . Tim phan thyc va phan 4o ctia sb phiic z.
A. Phan thyc bang 2016 va phan 4o bang —2017; . B. Phan thyc bang 2016 va phan ao bang —2017.
C. Phan thyc bang 2017 va phan 4o bang —2016i . D. Phan thyc bang 2016 va phan a0 bang 2017.
Cau 41. Cho céc s6 phic z, =1-2i,z, =1-3i. Tinh md-dun clia s6 phiic Z, +Z,
A. |z, +3,|=5 B. |7 +3,|=+/26 C. |z +7,|=~/29 D. |5 +7,| =23
Cau 42. Thu gon s6 phirc z = S+ 2i + 1= ta duoc:
1-i 3+2i
z:£+ﬂi B. z=2+§i C. z=1—5+£i D. Z=£+£i
26 26 26 26 26 26 13 13
3
Cau 43. Cho sb phirc z = (IJIFZ\/gJ . Tim phan thyc va phan 4o cia sb phirc z .
+1
A. Phan thyc bang 2 va phan 4o bang —2i B. Phan thyc bang 2 va phan ao bang -2
C. Phan thyc bang 2 va phan 4o bang 2i D. Phan thyc bang 2 va phan o bang 2
Cau 44. Cho sb phirc z thoa mén: (3 + 21') zZ+ (2 — i)2 =4+ . Hiéu phan thuc va phan 4o cta sb phic z 1a:
A. 1l B.0 C.4 D.6
A g 8 g A , o 18R . X+ yi . 9 AR g £ 3
Cau 45. Goi x,y 1a hai so thyc thda man biéu thirc T =3+2i.Khi do, tich s x.y bang:
—i

A. xy=5 B. x.y=-5 C. xy=1 D. x.y=-1
Cau 46. Cho s6 phitc z=1-4(i+3). Tim phan thyc va phan 4o ctia sb phic z .
A. Phan thyc bang —11 va phan ao bang 4i B. Phan thyc bang —11 va phan 4o bang 4
C. Phén thuc bang —11 va phan ao bang —4i D. Phan thyc bang —11 va phan 4o bang —4
Cau 47. Tim ménh dé sai trong cac m¢nh dé sau:

A. S phtic z = a + bi dugc biéu dién bang diém M trong mit phing phirc Oxy.
B. S6 phitc z=a+bi c6 modun 1a Va +b°

) a=0
C.Sophiic z=a+bi=0<&
h=0
D. S6 phitc z = a+bi c6 s6 phic ddi z'=a—bi

Cau 48. Cho hai s6 phitc z=a+bi va z'=a'+b'i. SO phirc 2.z’ ¢6 phan thyc la:
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Bai tdp tric nghiém sé phirc

A. a+a' B. aa' C. aa'-bb' D. 2bb'
3 , 2
Cau 49. Phan thuc cua so phuc z = («/5 + 3i)
A.-7 B. 632 C.\2 D.3
Céu 50. Cho s6 phirc z thoa z(1-2i) = (3+4i)(2—i)’. Khi d6, sb phirc z 1a:
A. z=25 B. z=5i C. z=25+50i D. z=5+10;
Chu 51. Cho hai s6 phitc z=a—3bi va z'=2b+ai(a,beR). Timavabdé z—z'=6-i
A.a=-3;b=2 B.a=6b=4 C.a=-6b=5 D. a=4;p=-1
Cau 52. Tinh modun cta sb phic z = (1 + l')2016
A 21008 B 21000 C 22016 D _21008
Cau 53. Tinh A=3+2i+(6+1)(5+1).
A. 30+10i B. 32+13i C. 33+13i1 D. 33+12i
Cau 54. Cho z=1-i, mbdun cta sb phirc 4z—1 la:
A.2 B.3 C.4 D.5
Cau 55. Cho z=3+4i, tim phan thyc 40 ctia sd phirc 1 :
z

A 1 R A .3 A . 1. 4

A. Phan thyc la — , phan 4o 1a — B. Phan thyc la — , phan do la —
3 4 25 25

A 1 U | A .3 x4
C. Phan thuc la 3 phan 4o la — D. Phan thuc la 3 phan o 1a =
Cau 56. Cho sb phitc z=5-2i. Tim phan thuc va phan 4o cua sb phirc z
A. Phan thyc bang 5, phan 4o bang —2 B. Phan thyc bang 5, phan 4o bang 2
C. Phan thyc bang 5, phan 40 bang —2i D. Phan thyc bang 5, phan ao bang 2i
Cau 57. Cho hai s6 phirc z, =2+i va z, = 4—3i. Tinh modun ctia s6 phic z, —z,.
A. |z -2|=25 B. |z, —2,|=243 C. |7 -z|=242 D. |z,-2,|=2
Cau S8. Cho sb phirc z=2+3i. S6 phitc w=7+2i c6 mddun bang
A |w|=1 B. |w|=2 C. [w|=v29 D. |w|=+5
Chu 59. Tim s6 phitrc z théa man: (2—i)(1+i)+Z =4—2i
A, z=-1-3i B. z=-1+3i C. z=1-3i D. z=1+3i

_ N3
m . Tim moédun cua z +iz.

Cau 60. Cho sb phirc z théa man: z = 1
—1i
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Bai tdp tric nghiém sé phirc

A. 82 B. 83 C. 42 D. 43

Cau 61. Cho s6 phue z théa man: (2—3i)z + (4+i)z = —(1+3i)>. Xac dinh phan thuc va phan 4o cia z.
A. Phan thyc — 2 ; Phén 4o 5i. B. Phén thuc — 2 ; Phan 4o 5.

C. Phan thuc — 2 ; Phén a0 3. D. Phan thuc — 3 ; Phan 4o 5i.

Cau 62. Cho sb phitc z=2+4i. Tim phan thuc, phan 4o cua sb phirc w=z—i

A. Phan thuc bang —2 va phan 4o bang —3i B. Phan thuc bang —2 va phan 4o bang —3

C. Phan thyc bang 2 va phan 4o bang 3i D. Phan thuc bang 2 va phan 4o bing 3

Cau 63. Cho sb phitc z =—3+2i. Tinh médun caa sb phitc z+1—i

A |z+1-i]=4 B. |z+1-i|=1 C. |z+1-i=+5 D.

|Z +1- i| =2\2

Cau 64. Cho hai s6 phirc: z, =2+5i;z, =3—4i. Tim s6 phic z =z,.z,

A. z=6+20i B. z=26+7i C. z=6-20i D. z=26-7i
Cau 65. Cho s6 phtic z =—1+3i. Phan thyc va phan ao cta s6 phitc w=2i -3z lan luot la:
A3 va-7 B.3va-11 C.3vall D.3va-7
Cau 66. Cho hai s6 phtic z, =4 —2i;z, = -2 +i. Mddun ctia s6 phitc z, +z, bang:

A5 B. 5 C. V3 D.3

Cau 67. Cho sb phitc z=3-2i.Tim s6 phitc w= 2i—(3—i)E+2z'z—l ?

A. w=-8+5i B. w=8+5i C. w=8-5i D. w=-8-5i
Cau 68. Cho sb phitc z=—6—3i. Tim phan thyc va phan 4o cta sd phirc z .

A. Phan thuc bing —6 va phan 4o bang —3i B.Phan thyc bing —6 va phan 4o bang 3

C. Phan thyc bang 6 va phan ao bang 3 D. Phan thyc bang 6 va phan ao bang 3i
Cau 69. Cho hai s6 phtic z, =1+2i va z, =5—i. Tinh mddun cia s phic z, -z,
A.|Zl—22|:l B. |Zl—22|=7 C. |Zl—22|=5 D. |Z1—Zz|=\/7
Cau 70. Cho s6 phtic z=2+3i. Tim s6 phic w = 2iz - z.
A w=-8+7i B. w=-8+i C. w=4+7i D. w=-8-7i
Cau 71. Tim phan thuc va phan 4o cua sb phirc z =3+ 2i.
A. Phan thyc bang —3 va phan 4o bang —2i. B. Phan thyc bang -3 va phan a0 bang 2.
C. Phan thyc bang 3 va phan 4o bang 2i. D. Phan thyc bang 3 va phan 4o bang 2.

Cau 72. Cho sb phitc z=5-3i. Tinh 1+ z+ (;)2 ta dugc két qua:
A. -22+33i. B. 22+33i. C. 22-33i. D. -22-33i.
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Bai tdp tric nghiém sé phirc

Cau 73. Cho hai s6 phirc z, =147 va z, =1—i . Két luan nao sau day la sai?

A.|z-z,|=+2. B. Zl=i. C. |7.2,|=2. D.z+z,=2.
2

Cau 74. Cho sb phirc u = 2(4 -3 ) . Trong céac khang dinh duéi ddy, khiang dinh nao sai?

A. S6 phttc u c6 phan thyc bang 8, phan a0 bang 6. B. S phttc u ¢6 phan thyc bang 8, phan ao bang i

C. Modun ciia u béng 10. D. S6 lién hop ctia u1a u=8+6i .
Cau 75. Thuc hién cac phép tinh
3 3 3 3 3 3 3 3
A——+1— B. —+i— C. ——-i—+— D.—-i—
V22 V22 V22 V22
Cau 76. Chon ménh dé sai trong cac ménh dé sau:
A. Cho x,y hai s6 phtrc thi s§ phirc x+ 7 ¢6 s6 phtrc lién hop x +y
B. Cho x,y hai s6 phrc thi s6 phitc x— 3 ¢6 sb phic lién hop X -y
C. Cho x,y hai s6 phurc thi sé phitc xp ¢6 s6 phirc lién hop Xy
D. Sb phitc z=a+bi thi z* +(E)2 = Z(a2 +b2)
Cau 77. Cho s6 phirc z théa man z — (1— 9i) = (2+3i)z. Phéan 4o cua s6 phirc z la:
A. -1 B. g C.2 D.-2
Cau 78. Trong cac két luan sau, két luan nao 14 sai
A. Modun cua sb phtic z 1a mot s6 thue B. Modun cua s phtrc z 1a mot s6 thue khong am
C. Mbdun cua sé phtic z 1a mét sd phirc D. Mbdun cua sé phiic z 1a mot s6 thuc duong
Cau 79. S6 nao trong cac sb sau 1a sd thuc?

V2 +i
J2-i

A (V3+2i)-(3-2)  B.(2+i5)+(2-15) € (1+i\/§)2 D.

Cau 80. S6 nao trong cac sb sau 1a s6 thuan 4o :
A. (V2 +30)+ (N2 =30) B. (+2 +3i).(v2 = 3i) C. (2+2i) D. 2* if
—-3i
Cau 81. Ping thirc nao trong cac dang thirc sau la ding
A l-1997 — _1 B i2345 :l C l-2005 :1 D i2006 — _l
Cau 82. Dang thirc nao trong cac dang thirc sau 1a dung?
A. (1+0)°=-16 B. (1+i)° =16i C. (1+0)° =-16i D. (1+i)°=16
Cau 83. Cho s6 phtic z =2 + 3i. Tim phan thyc phan o ctia s6 phiic z
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